

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 28 | Четверг, 6 июля 1944 г. | Год изд. 13-й (2717)

## Пленум райкома ВКП(б)

5 июля состоялся пленум Т-Станского райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: „Об итогах весеннего сева и задачах района в подготовке и проведении уборки урожая“, „О заготовках сельскохозяйственных продуктов“ и „О состоянии марксистско-ленинского воспитания кадров“. Пленум принял по всем вопросам соответствующие решения.

## Об итогах весеннего сева, задачах подготовки и проведения уборки урожая в 1944 году

Резолюция VII пленума Т-Станского районного комитета ВКП(б) от 5 июля 1944 г.

Пленум райкома ВКП(б) отмечает, что наряду с колхозами «Боец», «Верный путь» (Диповка), «Первые шаги», «Прогресс», «Украинец», «Большевик» имени Кагановича, имени Кирова, «Луч Октября», успешно выполнившими план сева, в целом район не справился с проведением весеннего сева, государственный план по району выполнен всего лишь на 94,1 процента.

Невыполнение государственного плана весеннего сева явилось результатом того, что партийные организации, сельсоветы, правления колхозов Т-Талызинского, Шемаринского, Скрипинского, Митропольского, Ратовского сельсоветов не сумели преодолеть трудности военного времени, не организовали колхозников на боевую самоотверженную работу, не использовали имеющихся у них внутренних резервов, пренебрежительно отнеслись к использованию на полевых работах крупного рогатого скота, к применению звеньевой системы, индивидуальной сдельщины и в результате этого оказались не способными побольшевикски решать вопросы весеннего сева.

Несмотря на то, что Тепло-Станская и Верхне-Талызинская МТС выполнили план весенних тракторных работ на 140 проц., пленум райкома ВКП(б) отмечает, что машино-тракторные станции работали исключительно плохо и свой план они выполнили не в установленные сроки, а на протяжении 60 дней. Позорно сорвал выполнение плана сева и Верхне-Талызинский совхоз. Большим недостатком в проведении весеннего сева является неудовлетворительное выполнение плана сева многолетних трав, картофеля, конопли.

Пленум РК ВКП(б) отмечает, что в большинстве колхозов качество весенне-полевых работ было лучше, чем в прошлом году. План широкоярусного сева выполнен на 180 проц., рядовой сев — на 105 проц., подкормка посевов — на 128,9 проц. и яровизация зерновых — на 151 процент. Но вместе с этим в ряде колхозов («Борец», «Победа», «Искра», им. Куйбышева) допущены мелкая пахота, разрыв между пахотой и севом, плохая заделка семян, не полностью проведена подкормка и боронование озимых.

Закончив весенний сев, ряд колхозов, совхозы и МТС, особенно Т-Станская, допустили ослабление темпов сельскохозяйственных работ, в результате чего подъем паров, ремонт комбайнов, сложных молотилок и конных уборочных машин проходит крайне неудовлетворительно.

Все эти серьезные недостатки явились результатом того, что первичные партийные организа-

ции колхозов «Красный партизан», им. Сталина, «Ленинец», Тепло-Станской МТС и некоторые другие недооценили значения партийно-политической работы в массах, запустили ее и тем самым не справились с поставленной перед ними задачей.

Пленум РК ВКП(б) обязывает райзо, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов и сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций:

1. В оставшиеся дни до уборки хлебов закончить прополку всех посевов, обратив особое внимание на прополку и междурядную обработку посевов проса, картофеля, овощей, кок-сагыза, сахарной свеклы и кормовых корнеплодов, а также семенных участков всех культур. Привлечь к проведению прополки всех трудоспособных колхозников, а также подростков и школьников, проводить прополку исключительно в порядке индивидуальной сдельщины.

Обязать исполком райсовета не позднее 10 июля 1944 года мобилизовать на сельскохозяйственные работы в колхозы все трудоспособное население района, не занятое на сельскохозяйственных работах.

2. В ближайшие дни закончить подъем паров и вывозку на них всего навоза со дворов колхозов и колхозников. Особо обратить внимание на качество их обработки, организовав круглосуточную работу каждого трактора, широко использование крупного рогатого скота колхозов и колхозников, проводя всю работу в порядке индивидуальной сдельщины, и закрепление отдельных участков за каждым пахарем и трактористом.

3. Пленум РК ВКП(б) особо обращает внимание на заготовку кормов и требует от председателей колхозов перевыполнения плана силосования каждым колхозом как максимум в 2 раза и довести общее количество закладки силоса по району до 12000 тонн.

4. В срок до 10 июля 1944 года закончить сеноуборку естественных и сеянных трав, не допуская разрыва между сенокосением и стогованием. В целях увеличения количества сена, а также борьбы с засорением полей, провести во всех колхозах косьбу травы на парах и провести на лугах второй укос.

5. Пленум РК ВКП(б) считает основной задачей всех партийных и комсомольских организаций, сельсоветов, правлений колхозов и директоров совхозов и МТС своевременную подготовку к проведению уборки урожая и выполнение плана хлебозаготовок и требует от них:

а) до 15 июля 1944 года в каждом колхозе, совхозе и МТС

составить рабочие планы проведения уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству с обсуждением их на общих колхозных собраниях и производственных совещаниях работников МТС и совхозов. Установить конкретные задания по уборке урожая для каждого звена и колхозника, для каждого уборочного агрегата, с закреплением за ними определенных участков для уборки. В ближайшее же время отвести в натуре участки посевов под комбайновую уборку.

б) Не позднее 15 июля с. г. закончить ремонт комбайнов, сложных молотилок, конного и ручного уборочного инвентаря, а также изготовить необходимое количество бестарок, мешков, веревки. Полностью подготовить к приему хлеба все зернохранилища.

в) Пленум обязывает райзо, директоров МТС и совхозов подготовить необходимое количество машинистов, весовщиков и работников на конных уборочных машинах, организовав для них краткосрочные курсы.

6. Провести косовицу озимых культур в 5—6 рабочих дней, а всех яровых зерновых в 10—13 дней. Особо внимание обратить на качественную и своевременную уборку посевов семенных участков. Повести решительную борьбу с потерями урожая, для чего не допускать на уборке обезлички убираемых участков, закрепив их внутри звеньев за отдельными колхозниками.

7. Организовать строжайшую охрану урожая на корню, а также скошенного, заскороданного и обмолоченного хлеба на токах и складах. Организовать круглосуточное патрулирование посевов. Оборудовать все тока и зернохранилища необходимыми противопожарными средствами.

Обязать начальника РО НКВД, органы прокуратуры и суда сурово карать расхитителей хлеба, кормов и другой сельскохозяйственной продукции колхозов и совхозов.

8. Пленум требует от секретарей партийных организаций составить конкретные планы массово-политической работы с колхозниками, трактористами, работниками совхозов на период уборочных работ.

Всю массово-политическую работу проводить непосредственно в поле, в бригадах, звеньях и тракторных отрядах.

9. Поручить отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б) и секретарям партийных организаций организовать регулярную читку газет колхозникам, трактористам и рабочим совхоза. Регулярно выпускать стенгазеты, боевые листки и молнии, широко освещая в них выполнение социалистических обязательств.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию **Кондопога**. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30 тысяч мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта за 7 дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города **Лепель, Ушачи, Дисна** (в 35 км. западнее города Полоцк), **Шарковщина, Плисса, Глубокое, Докшицы, Дуниловичи** и около 1500 других населенных пунктов. 4 июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом **Полоцк**, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Березина и 1 июля штурмом овладели крупным узлом коммуникаций — городом **Борисов**. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город **Вилейка**, города **Смолевичи, Красное** и перерезали важную железнодорожную магистраль Минск — Вильно. 3 июля войска 3-го Белорусского фронта в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей Советской Белоруссии — городом **Минск**, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В течение 4 июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области города **Радчиловичи, Кривичи**, районный центр Минской области город **Заславль**. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июня истреблено более 32 тысяч немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1448 орудий разного калибра, 804 миномета, 4626 пулеметов и 5140 автомашин. К исходу 1 июля войска 3-го Белорусского фронта взяли в плен 33.256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных — три генерала.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр, прорвали вторую оборонительную по-

### Карельский фронт



Командир огневого взвода лейтенант А. В. Тарасенко дает расчету орудия большой мощности установочные данные для стрельбы по укреплениям финнов. Фотохроника ТАСС

лосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки, и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом **Могилев**. В боях за Могилев разгромлена 12-я немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии — генерал-лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взят также в плен комендант города Могилев генерал-майор Эрмандорф.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Бобруйск** и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16 тысяч и взято в плен 18 тысяч немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города **Слуцк, Любань, Копыль, Красная Слобода, Столбцы, Городея, Несвиж, Рубенск, Узда, Блещк** и другие. За время с 23 по 29 июня войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50 тысяч немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий — 360, орудий разного калибра — 2664, минометов — 2254, пулеметов — 7404, автомашин — 15922. К исходу 2 июля число пленных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта, достигло 39338 человек. Среди пленных три немецких генерала.

4 июля при очищении лесов северо-западнее города Бобруйск взята в плен группа немецких офицеров, численностью 60 человек. Среди них командир 35-го армейского корпуса генерал-лейтенант Лютцов.

На других участках фронта — без перемены.

# О заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году

Резолюция VII пленума Тепло-Станского РК ВКП(б) от 5 июля 1944 года

Героические победы доблестной Красной Армии на фронтах Отечественной войны воодушевляют колхозников на самоотверженный труд, на всемерное усиление помощи фронту, на досрочное выполнение всех обязательств перед государством. Хорошее состояние посевов в районе дает возможность в текущем году получить высокий военный урожай и досрочно выполнить все обязательства перед государством по заготовке сельхозпродуктов колхозами, совхозами, колхозниками и единоличниками и этим оказать еще большую помощь фронту, ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Пленум РК ВКП(б) постановляет:

Обязать уполномоченных, первичные партийные организации, сельские советы и правления колхозов обеспечить безусловное выполнение плана хлебозаставок по каждому колхозу и совхозу к 15 сентября для чего:

1. Организовать сдачу хлеба на заготовительные пункты каждым колхозом с первых же дней уборки урожая, непосредственно от молотилок и комбайнов.

2. Создать в каждом колхозе и совхозе специальные транспортные бригады по вывозке государству хлеба и других сельхозпродуктов из лучших, добросовестных колхозников и одного члена правления — ответственного за бригаду. Довести до бригады пятидневные задания по вывозке хлеба и установить повседневный контроль за выполнением их.

3. Подготовить до 15 июля необходимое количество телег, мешкотары, сбруи, выделить для этих бригад лучшее тягло и сдать все это старшему бригады.

4. Составить в каждом колхозе график движения хлебных обозов от колхоза до пункта сдачи, установив места кормления тягла и ночлега, утвердить его на правлении колхоза и обсудить в транспортной бригаде.

5. Выделить из числа коммунистов, комсомольцев и актива

в каждую транспортную бригаду агитатора, который должен следовать вместе с хлебным обозом.

6. Поручить бюро РК ВКП(б) довести до каждого колхоза и совхоза пятидневные задания по вывозке хлеба государству, установить строгий контроль за его выполнением.

7. Расходование зерна на внутрихозяйственные нужды колхозов и авансирование колхозников производить в строгом соответствии с установленным правилом процентом от количества сданного зерна государству. Запретить засыпку семенных фондов с общих посевов колхозов до выполнения колхозами своих обязательств перед государством.

Обязать райзо семенные участки в колхозах по каждой культуре привести в соответствие с фактическим посевом.

8. Обязать пункт заготовлено к 15 июля 1944 года подготовить всю материально-техническую базу к приемке зерна (склады, весы, очистительные машины, лабораторный инвентарь, противопожарный инвентарь, брезенты и другое), установить круглосуточную работу по приемке сельскохозяйственных продуктов.

9. Обязать райпотребсоюз при заготовительном пункте в селе Мурзицах организовать чайную — столовую для обслуживания хлебодатчиков. Зав. Рено тов. Щербакову и секретарю мурзицкой первичной парторганизации наладить работу избачитальни и выделить лучшего агитатора для организации массово-политической работы среди хлебодатчиков.

10. Обязать райдоротдел к 1 августа 1944 года отремонтировать дороги, мосты и подездные пути к пунктам сдачи хлеба.

11. Считать совершенно недопустимым, что в прошлом году многие колхозы безответственно отнеслись к организации первичной обработки конопли и сорвали выполнение плана заготовок пенькопродукции. Обязать первичные парторганизации, сельсоветы и правления колхозов орга-

низовать обработку всей продукции конопли текущего года и остатков прошлых лет, обеспечить безусловное выполнение плана сдачи конопли.

12. Обязать первичные парторганизации, сельсоветы, правления колхозов и заготовительные организации организовать сдачу сена государству непосредственно с сенокосов, с валков и обеспечить безусловное выполнение плана к 15 июля 1944 г.

13. Пленум считает, что слабая работа заготовительного аппарата в районе, недооценка заготовительной работы со стороны ряда председателей сельсоветов и безответственное отношение к выполнению обязательств перед государством со стороны отдельных председателей колхозов привела к тому, что годовой план заготовок продуктов животноводства выполнен всего лишь по мясу на 46,8 проц., маслопоставки — 21,4 проц., по яйцу — на 26,3 проц., по брынзе на 24,2 проц., по козсырью на 88,1 проц., по шерсти на 83,2 процентов.

Пленум обязывает заготовительные организации, председателей колхозов, председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций обеспечить безусловное выполнение обязательств перед государством каждым колхозом, колхозником и единоличником по шерсти, яйцу и брынзе к 1 августа 1944 г., по мясу и маслу — к 1 октября 1944 года.

14. Поручить уполномоченному проверить 15 июля готовность колхозов к вывозке хлеба и результаты проверки доложить бюро райкома.

15. Обязать исполком райсовета взять под свой повседневный контроль вывозку глубинного хлеба заготовлено, обеспечивать завершение вывозки до начала хлебозаготовок. С этой целью мобилизовать на перевозку хлеба 2 автомашин В-Тальвинского совхоза и одну — Тепло-Станского совхоза.

## Слова и дела бригадира Зубкова

Весной, накануне выезда в поле, бригадир 7-й тракторной бригады Т-Станской МТС тов. Зубков дал слово досрочно выполнить план весенних тракторных работ, вместо 650 га по плану, обработать весной в переводе на мягкую пахоту 1200 га.

Обязательства Зубкова остались пустым звуком. Не только досрочно, его бригада не выполнила плана даже в установленные сроки и этим затянула сев в колхозах «Новая жизнь» и «Ленинец». Не лучше работает бригада и на подеме паров. К 5 июля, когда подъем паров давно уже должен быть закончен, она вспахала всего лишь 150 га из 900 га по плану.

Частые простои тракторов и прогулы трактористов — обычное явление. Почти все время стоит

гусеничный трактор. Вместо того, чтобы быстрее пустить его, тов. Зубков не заходит к нему и не хочет знать, почему он не выходит из ремонта. На днях трактористы закончили сборку, но пустить его не смогли. Оказалось, что во время ремонта они растеряли часть болтов и гаек. Пока делали новые, трактор простоял еще два дня.

Если тов. Зубков так будет выполнять свои обязательства и дальше, он сорвет в колхозах уборку урожая и сев озимых. Колхозники требуют от дирекции МТС призвать Зубкова к порядку и заставить его выполнять государственные планы, а партийная организация должна напомнить ему об обязанностях коммуниста.

И. Сергеев.

## Что ни день, по праздник

Всем известна участь стрекозы, которая «лето красное пропела, оглянувшись не успела». Такая же участь, очевидно, должна постигнуть и правленцев колхоза «7 ноября», у которых что ни день, то праздник.

О беззаботности правления этого колхоза и его председателя Горькова газета «Борьба» уже писала. Но, видимо, ничем не преймешь их. Стоят хорошие солнечные дни. Такой день — дороже золота. Но здесь не дорожат

ничем. Вчера, например, в колхозе были остановлены все и без того плохо идущие работы. Горьков не дал наряда бригадирам и на работу не вышел никто. А в поле посева заглушаются сорняками, не начата закладка силоса, плохо поднимаются пары, почти ничего не делается по подготовке к уборке. К чему приведет такая работа — ясно. Чтобы не допустить этого, пора привести Горькова к порядку.

С Петрса.

## Сено убрано в срок

Ссылаясь на отсутствие луговых угодий, Липовский колхоз «Верный путь» никогда не заготовлял сено. В этом году мы, осмотрев все свои земли, пришли к выводу, что этим допускали большую ошибку. Оказывается, что на полях: по рубежам, дорогам и оврагам ежегодно пропадало много травы.

Недавно мы, впервые за все время существования колхоза, организовали сенокос и собрали около 100 тонн замечательного сена. Особенно хорошо работали на сенокосе 67-летний колхозник Кузнецов Алексей Лаврентьевич и Кузьмина Мария Васильевна. Они ежедневно выполняли по две нормы.

Д. Тортев.

## Молодые стахановки

Организованно идет уборка сена в колхозе им. Крупской. С первого же дня все косцы, работающие индивидуально, перевыполняют нормы выработки. Молодые девушки Потапова Анна и Миринова Пелагея работают на сенокосе впервые. Но, быстро научив-

шись косить, они дают в день каждая по две — две с половиной нормы.

Чтобы быстрее завершить уборку сена, колхозники решили жить в это время на лугах. Для них организовано общественное питание.

Ф. Китаева.

## Международный обзор

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданную в военной истории стремительность», с которой движутся советские войска на запад. За одну неделю, — пишет английская газета «Сандиэк-пресс», — советская армия опрокинула целую линию германских крепостей». Говоря о новых победах Красной Армии, американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет: «Наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решений Тегеранской конференции, оно знаменует англо-американско-советское единство. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина».

Всеобщее возмущение вызывает политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство объявило, что бу-

дет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правителями, неразрывно связавшими свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии с только что достигнутым между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашением о помощи, в Финляндии высадились три немецких дивизии, которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. «Помощь», оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются второстепенными, а послать сколько-нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные бреши, которые пробила Красная Армия

и армии наших союзников.

Во Франции американские войска, очистив северную часть полуострова Котантен от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. С начала высадки союзников немцы потеряли свыше 100 тысяч солдат и офицеров, в том числе 45 тысяч пленными.

Все более угрожающими для немцев становятся действия французских патриотов, объединенных в армию внутреннего фронта. Во главе этой армии поставлен боевой французский генерал Кениг. В тылу у немецких оккупантов развертываются широкие операции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, электростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе патриоты убили в Париже одного из самых гнусных гитлеровских наемников французского министра пропаганды и информации Филиппа Анрио.

В Италии англо-американские войска, продолжая наступление,

продвинулись на несколько десятков километров к северу. В числе других ими заняты города — Мочерата (на побережье Адриатического моря) и Сьена (50 км к югу от Флоренции). На побережье Тирренского моря союзные войска находятся в 30 км к югу от крупного города и порта Ливорно.

По приказу Гитлера, командующий 14-й немецкой армией в Италии генерал Макензен смещен с должности. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать. Она уничтожена союзными войсками.

Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе является события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов. На улицах датской столицы — города Копенгаген 30 июня и 1 июля происходили бои между населением и немцами. Копенгаген объявлен на осадном положении.

Л. Вольтский.

## По следам неопубликованных писем

Колхозники колхоза им. Сталина (Митрополье) писали в редакцию о пьянстве председателя колхоза Балашова и завхоза Попкова. В результате этих пьянок в колхозе расхищались продукты, семена, резко ослабла трудовая дисциплина колхозников.

Проверкой на месте факты, изложенные в письмах, подтвердились. На днях бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о положении дел в колхозе и решило: Балашову А. П. объявить строгий выговор и снять с работы председателя колхоза; правлению колхозов предложено снять с работы завхоза Попкова Ф. Н. и дело на него передать в суд.

Отв. редактор  
А. С. КАБАНОВ.